



# 凝聚发展新活力

——赤壁市三级联动提升基层党建工作水平

通讯员 青歌 宋银河 胡信

党的工作重心在基层,执政基础在基层,活力源泉在基层。近年来,赤壁市主动适应从严治党新常态,完善和落实市、镇、村党组织抓基层党建工作三级联动机制,打造党建民生工程,凝聚了党心民心,激发了赤壁经济社会发展的新活力。

### 三级互联共建 责任大担当

从严治党,首在落实责任。不明确责任、不落实责任、不追究责任,就做不到从严治党。

近年来,赤壁市把抓好党建工作作为各级党组织书记第一任务,制定出台了《关于建立健全市镇村党组织抓基层党建工作三级联动机制的实施意见》,进一步明确、细化各级党组织书记抓基层党建工作职责、措施和要求。市“四大家”党员班子成员带头实行“一岗双责”,共建立乡镇(街道)、村(社区)、企业等不同类型党建工作指导单位104家、联系点73个,做到党建工作情况必问、汇报必听、问题必解、责任必究。

同时,出台了《领导干部直接联系群众五条规定》,建立基层工作日、交基层朋友、驻村调研、夜访夜谈、选派“第一书记”

等制度,全面落实“乡镇(街道)干部岗位在村(社区)、重在服务、责在联心”工作机制,先后选派200多名优秀干部充实到基层党建工作岗位上,为村、社区、非公企业等基层党组织选派第一书记、党建联络(指导)员292人,帮扶基层党组织180多家,激发了基层党建工作的活力。

### 三级承诺践诺 服务大民生

民生连着民心,民生关系稳定。在经济社会快速发展的过程中,赤壁市坚持让改革发展成果普惠于民,提升全市人民的“幸福指数”。

每年初,该市市、镇、村三级党组织书记把办好基层党建“十件实事”作为推进基层组织建设的重要抓手,并进行公开承诺,向党员群众公示、接受监督。

去年,赤壁市财政列支1000万元,用于“十件实事”,解决党群服务中心提档升级、增加村(社区)主职干部工作补助、三类村党组织转化升级、农村带头人队伍建设等一批重点难点问题。今年,在列支1029万元村级组织工作经费的基础上,又增列惠民资金1080万元,兴办“流动党校”送课下基层、“律师进村(社区),法律服务到基层”、村(社区)

党组织书记健康关怀、党员创业就业技能培训等“十件实事”。各乡镇(街道)和村(社区)党组织书记分别围绕基层党建工作、“十件实事”公开公布《承诺书》198份,承诺事项1520件。

通过兴办基层党建“十件实事”和开展“承诺践诺”,推动党建工作人、财、物等资源向基层倾斜,去年该市各级各部门投入党建工作和帮扶资金6000多万元,帮助基层群众解决农村基础设施建设、村庄环境整治、安全饮水等生产生活困难2100多件,实现党建工作、经济发展、民生实事齐抓共管,联动发展。

### 三级述职联评联考 用好“调节阀”

赤壁市将党建工作和中心工作一起谋划、部署、考核,用好述职述党建、评议党建、考核考党建,任用干部看党建的“调节阀”作用,全面提升了党建工作科学化管理水平。

实行“双向述职评议”制度。年初,赤壁市委书记江斌在市委常委(扩大)会上,就抓基层党建工作向全委会述职,并组织乡镇(街道)、市直部门党组织书记作专题述职,接受民主评议。各乡镇(街

道)、村(社区)也采取召开基层党组织书记会议、党员大会等方式开展述职评议。还安排党建工作存在问题的1个乡镇、1个市直部门党组织书记在会上摆出问题作检讨,述出担当增强认识。组织部门通过明察暗访与随机抽查、组织考核与民意调查、日常管理与年度考核相结合,不断改进考核的方式和程序。去年,委托统计部门开展社会调查,首次采取第三方调查的方式,对乡镇(街道)党建工作进行考核打分,增强了科学性、实效性。同时,把党建工作考核纳入公务员奖励性补贴范围,使党建工作由虚变实、由软指标变成硬约束,有效保证基层党建工作向纵深推进。

在从严治党的新常态、新征程中,赤壁市将继续把党建工作与服务发展、服务民生有机结合起来,以更鲜明的导向、更务实的作风、更有力量的担当,为赤壁市建设强而优中等城市而努力奋斗。



## 泳池消暑 清凉一“夏”

7月15日,市民扎堆在赤壁市游泳中心消暑纳凉。

赤壁市游泳中心是一家标准室内游泳馆,总投资300余万元,内含国际标准泳池,附设儿童戏水池及市民休闲区,可同时容纳400余人游泳。

据工作人员介绍,进入三伏天后,游泳馆客流量剧增。为了保证游客安全,游泳中心在各区域配备了7名救生员,比在野外游泳更安全。

通讯员 王莹 贺婧 摄



## 赤壁入选全国电子商务示范市

首批农村淘宝项目落户

**本报讯** 通讯员张建国报道:据商务市场体系建设司7月14日消息,赤壁市成功入选2015年国家级电子商务进农村综合示范县(市)。将和全国200个综合示范县一起,接受中央财政专项资金对口扶持,用于发展当地农村电子商务。

根据安排,专项资金将被规范在三个方面使用:一是建立完善的县、乡、村三级物流配送体系;二是用于支持县域电子商务公共服务中心和村级电子商务服务站的建设改造;三是用于支持农村

电子商务培训。

在赤壁市申报国家级电子商务进农村综合示范市之前,绿购电商作为省级电商示范企业在推进电子商务进农村方面,已进行了大量的基础性事务工作。投资建设了赤壁市电商公共服务中心,主办了多期电商创业培训班,打造了咸宁首家省级电商科技企业孵化器,引领和推动了当地创新创业热潮。

此外,农村淘宝项目在湖北首批落户赤壁,农村淘宝合伙人赤壁站的招募工作即将全面启动。

**本报讯** 通讯员王莹报道:7月7日,洪湖市、赤壁市就赤壁长江公路大桥项目如何带动地方经济社会发展、项目投资方选择等相关事宜进行了商洽。

赤壁市和洪湖市隔江相望,唇齿相连,是友好的兄弟县市,两市在推进赤壁长江公路大桥项目过程中目标一致、理念一致、行动一致。该项目的建设,将对洪湖、赤壁两岸群众的生产生活条件改善,提升城市建设水平,加快两地旅游产业发展和经济贸易合作等,都具有重要的现实意义和深远影响,是符合双方发

展需求的重要举措。赤壁市将与洪湖市协同努力,加快工作进度,妥善解决好相关问题和事宜,确保赤壁长江公路大桥项目早日建设并投入使用。

赤壁长江公路大桥项目起自赤壁市赤壁镇九毫堤村,跨长江后止于洪湖市乌林镇。该项目是长江干线新建过江通道规划重点项目,大桥总长5572米,主桥长1285米,建设工期48个月。去年5月,国家发改委将此项目列入首批基础设施领域鼓励社会投资80个建设运营示范项目之一。

## 魏绍荣:善待老人如亲人

通讯员 陈艺夫

在蒲圻办事处福利院,有这样一位老人,

20多年如一日地将自己的全部精力奉献给敬老爱老事业,甘当老人们的贴心人、亲儿女,用实际行动兑现自己的入党誓言,一步一个脚印践行着党的群众路线,谱写出了一曲敬老爱老的奉献之歌,他就是蒲

菜,有时候买回来的蔬菜还不是很新鲜。经过多方考虑,魏绍荣决定在福利院后院开辟一片荒地种菜,保证老人们每天都能够吃上新鲜的蔬菜。

魏绍荣介绍,目前福利院已有2亩蔬菜园,种植了青椒、茄子、辣椒、瓠子、丝瓜等,老人们一年四季都能吃到新鲜的绿色食品,对身体有益,也为国家减轻了不少负担。

福利院内的大部分人是痴、呆、傻、

盲、聋、独等弱势群体,生活习惯各异。魏绍荣每天坚持为他们打扫卫生,帮助做好个人清洁,将老人当作自己的父母,将残障人员当作自己的兄弟来对待,让他们感受到家的温暖。

今年年初,已到退休年龄的魏绍荣本可以退休回家享清福,但他表示,自己作为一名共产党员,要用实际行动践行群众路线,再为党多干几年,为福利院这个大家庭多服务几年。

## 践行“三严三实” 争做“两为”干部 (3)

### 赤壁防止“四风”问题反弹

### 部署“六项整治”“四项治理”

**本报讯** 通讯员熊斌报道:7月7日,赤壁市召开专题工作会议,部署“六项专项整治”和“四项专项治理”工作。

“六项专项整治”包括整治利用机关内部食堂、培训中心违规公款消费问题,整治违规发放津补贴或福利问题,整治财务票据突出问题,整治党员干部带彩娱乐问题,整治违反公务用车管理使用规定问题,整治利用婚丧嫁娶等事宜借机敛财问题。“四项专项治理”是指治理涉农资金管理方面损害群众利益问题,市、乡镇(办)政务服务方面“四风”问题,农村基层“小官巨腐”问题,党员干部违规经商办企业、投资人股等盈利性活动问题。

赤壁市将突出整治重点,创新方式方法,防止“四风”问题“隐身”、“变种”、“反弹回潮”;坚持开门抓整治、依靠群众抓整治,建立联动整改机制,自上而下分解任务、自内而外发动群众参与;严明专项整治纪律,对在专项整治工作中敷衍塞责、走过场、搞形式、有案不查、压案不报的,将严肃追究主体责任和监督责任,绝不姑息。

## 赤壁建成保障房5000余套

**本报讯** 通讯员冯朝、余庆报道:连日来,在赤壁市铁山公租房、廉租房项目现场,项目施工单位正抓紧时间进行主体工程建设。

铁山公租房、廉租房项目于去年8月开工建设,目前一期已建设完工4栋192套住房;二期正在建设当中,建设住房256套,预计将于12月底完工交付。

近年来,赤壁市委、市政府高度重视住房保障工作,坚持把改善低收入群众住房条件,加快保障性住房建设作为改善民生、共建和谐社会的重要着力点,在严格保障质量的前提下,加大保障性住房建设力度。自2008年至2014年,赤壁市保障性住房总建设面积255737平方米,建设住房5163套,其中经济适用房30065平方米,358套;廉租房113016平方米,2332套;公租房112656平方米,2473套。

## 赤壁组织收看《筑梦中国》

**本报讯** 通讯员宋银河、胡信、青歌报道:近日,赤壁市组织党员干部群众收看历史文献纪录片《筑梦中国》并进行讨论交流。

纪录片《筑梦中国》是对党员、干部和入党积极分子进行中国特色社会主义和中国梦教育的重点教育片,全片用大量的实物和图片,生动诠释了1840年以来中华民族在屈辱苦难中奋起抗争,为争取民族独立、人民解放而不懈奋斗的历史征程。该片7月6日在央视播放后,赤壁电视台、赤壁官方微信平台连续7天不间断推出视频消息,赤壁热线、赤壁网专门开设学习讨论园地。

目前,该市8万余名党员干部群众学习,收看《筑梦中国》后,展开了热烈的讨论与交流,纷纷表示要更加坚定道路自信、理论自信、制度自信,继承和发扬先烈的优良传统和奋斗精神,在推进赤壁市转型升级、绿色崛起中积极作为。

## 赤壁开展“弘扬抗战精神”主题征文

**本报讯** 通讯员飞杨报道:为庆祝中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年,大力宣传抗战英烈们所追寻和展示的中国梦、中国精神、中国力量,激励赤壁儿女为中华民族的伟大复兴而团结奋斗,赤壁市委宣传部决定,在全市开展“弘扬抗战精神暨纪念抗战胜利70周年”主题征文活动。

征文时间从7月1日起至8月1日止,征文范围分成成人组和青少年组2个组别,要求以“弘扬抗战精神暨纪念抗战胜利70周年”为主题,围绕党的十八大、十八届三中、四中全会精神和习近平总书记系列重要讲话特别是关于中华民族的伟大复兴的远大目标,结合党史军史国史学习和缅怀抗战英烈活动,抒发爱国情感,讴歌革命先烈英雄事迹。

## 赤壁专项整治涉林违法犯罪

**本报讯** 通讯员袁野报道:为认真落实咸黄通道警务合作指挥部“2015绿剑行动”实施方案,7月8日,赤壁市森林公安局组织专班,开展打击无证运输、非法收购经营野生动物及其制品等涉林违法犯罪专项整治行动。

行动小组先后前往西湖菜场、农贸市场等重点集贸市场,突击搜查非法收购、经营野生动物等违法行为,共清查大型集贸市场8个,并对3名非法经营户进行了相应处罚。



7月10日,赤壁市疾控中心在“基层工作日”组织医护人员,到官塘驿镇中心坪村开展“履职尽责服务群众”义诊活动,共为该村100余名村民进行了血压、血脂、血糖、肝肾功能、妇科检查,并发放了“三高”宣传折页和艾滋病、结核病防治宣传单近300份。

通讯员 飞扬 摄